

Házi példány!



DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1925. január 28.

Feladó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-30, éjjeli: 18. Mindóhivatal: Piac-utca 42. Telefon: 18. szám.

ÁRA: 1500 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 25000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXIII. évf. 22. szám.

Ujból tényező lesz a polgárok és munkások szövetsége Hegymegi Kiss Pál, Szilágyi Lajos és Vázsonyi a politikai helyzetéről

Budapesti tudósítónk jelenti: A Józsefvárosi Demokrata Pártkör ma este a demokratikus ellenzéki blokk tiszteletére vacsorát rendezett. Hegymegi Kiss Pál volt az első szónok, aki szövegére a Zsitvay Tibornál rendezett teát, amelyen Bethlen gróf Peidl Gyulával és Vázsonyival tárgyalt. Vázsonyi és Peidl bölcseségén kudarcot szenvedett az a kísérlet, amely bekerítési szándéku volt. Nemrég felvetették azt a tervet, hogy

Vázsonyi Vilmos: *Etelközi nagy-papák!*

Szilágyi Lajos: ... nem a fórumon szereplő titkos társaságok fel nem borították volna a megegyezést? Ezek a titkos társaságok egyetlen tollvonással keresztülhuzhatnak minden politikai egyezményt.

Amíg ez a helyzet volt politikai küzdőtársaink ne kívánják, hogy lehallított felett menjünk vissza a nemzetgyűlésbe. Ezt senkijem követelheti, legkevésbé volt küzdőtársaink, akikkel együtt harcoltunk az ellen, hogy ez az ország MOVE-ország legyen. A szocialisták pedig nemcsak Nádosy országos főkapitány, hanem bécsi biztásra sem fogadják elfogadni a mi kezünket.

Vázsonyi a bethleni fővárosi politikáról

Vázsonyi Vilmos szólt föl ezután. A miniszterelnök — mondta — politikai kékszakáll. Kiválasztott magának egy kormánybiztost, akinek az a hivatala, hogy a városházán a kurzusos kormányvártól kurzusosan kormányvártot csináljon s Rinka, mint szággyári igazgató különösen alkalmas arra, hogy a szagos kormányvárti szénből szagtalan kormányvárti kokszot csináljon. Rinka ellenzékét szervez Wolffék ellen, a kormány tehát önmaga ellen csinál pártot. A kurzus kitoloncolta Budapestről a galicánereket; miért lett mégis Bethlen galicánér, miért fogja meg jobb kezével a bal felét? Az országos politikában fellépett az a tétel, hogy meg kell teremteni Magyarországon a polgári egységet, különösen a fővárosi választásoknál. Ennek ellenére mindig keresi a megegyezést a szocialistákkal s különösen szeretné, ha nem haladnának együtt a polgári ellenzéki pártokkal. En nagyon óvatos volnék, ha azt látom, hogy Gömbös Gyula helyeselt nekem és ha a szabadelvű urak látják, hogy a kormánycsajtó milyen fékezhetetlen örömmel ajánlja őket a nagybecsi közönség figyelmébe, el-mékedniük kellene, hogy ez-e az igazi ellenzékiség. A tisztelt képviselő úr, az én szeretett volt elnököm azt mondja, hogy az ő haremmodora sohasem provokálta a reakciót. En is azt mondom, mert modora, jó modora van, de haremmodora nincs, mert a haremmodorhoz nemcsak modor kell, hanem harem is. Bocsanatot kérek, amikor felállítja azt a tételt, hogy a szabadelvű alakulás nem politikai alakulás, azonban csak a passzív ellenzéklet öcsaróliák, ilyen körülmények közt hogy fest az általános választóizgért való lelkesedés Heinrich Ferenc társaságában?

A vacsora közönsége a szónokokat percekig tartó tapsal ünnepelte.

Meskó csatlakozik a passzív ellenzékhez

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés szerdai ülésén a választóizg kérdésében fel fog szólni Meskó Zoltán. Meskó ma a Házban kijelentette, hogy a holnapi ülésen felszólítja a miniszterelnököt, hogy a választások tisztasága és tisztasága tekintetében haladéktalanul ismertesse végső elhatározását. Amennyiben nem kap kielégítő választ, Meskó levonja a konzekvenciákat és követi a passzivitásba vonult ellenzékét.

Megegyezéssel végződött a szociáldemokraták bécsi tanácskozása

Bécsből táviratozzák: A második Internacionale döntőbizottsága előtt tegnap és ma egész nap folytak a tanácskozások Tom Shaw elnöke alatt.

Buchinger Manó, az emigráció mérsékelt irányának képviselője kijelentette, hogy a paktummal nem azonosítja magát.

Peyer Károly hangoztatta, hogy a paktumot a legsúlyosabb ellenforradalmi időben kötötték meg, hogy a munkások helyzetét némileg elviselhetővé tegyék.

Kunfi Zsigmond több mint egy óras beszédben támogatta a budapesti pártvezetőséget és azazal vádolta, hogy a paktumot megtartotta.

Az osztrák szocialista párt nevében Bauer Ottó súlyos szavakkal a magyarországi pártvezetőség ellen foglalt állást, mire

Peidl Gyula, akinek a paktum létrejöttében nem volt része, mert akkor mint emigráns Bécsben élt.

tiltakozott az ellen, hogy a magyar párt ügyeibe kívülről törjenék beavatkozás

Peyer Károly hatásos beszédben védelmezte a magyar pártvezetőség álláspontját, majd újra Kunfi Zsigmond szólt fel a magyarországi párt kisebbségének álláspontja mellett. Weltner Jakab a legfontosabb feladatnak azt jelölte meg, hogy a magyarországi párt béküljön ki az emigránsokkal.

Miután a magyarországi párt vezetői kijelentették, hogy nem engednek beavatkozni a belső ügyeikbe, a tanácskozások további folyamán a külföldi pártok képviselői taktikai tanácsokat adtak a magyaroknak. Ezek a tanácsok különösen a mezőgazdasági munkások és a vasúti alkalmazottak megszervezésére és az emigránsokkal való szorosabb kapcsolat létesítésére vonatkoznak.

A döntőbizottsági tanácskozás ma este váratlanul megegyezéssel végződött.

Tom Shaw elnöknek sikerült olyan formát találni, amelyvel mind a két párt megelégedett

Az eredményt a Népszava és az Arbeiterzeitung csütörtöki száma közli.

A kisantant részvétele a magyarországi katonai nyomozásokban

A kormány tiltakozó jegyzéke ellenére a népszövetségi tanács nem változtatta meg határozatát — Bethlen miniszterelnök felvilágosításai a külügyi bizottságban

Budapesti tudósítónk jelenti: A külügyi bizottság ma dében ülést tartott, amelyen a napirend előtt Karadits Jenő

a Radics-ügyre

vonatkozólag kért felvilágosítást. Seifovszky Tibor külügyminiszter válaszában megismételte január elején tett nyilatkozatát, amely szerint a magyar kormány Radicsal semmiféle szerződést nem kötött. Wilder szerb belügyi államtitkár a Neue Freie Presse tudósítója előtt olyan nyilatkozatot tett, hogy Radicsnál letartóztatása alkalmával egy Magyarországgal 1923 őszén Londonban kötött szerződést találtak. A magyar kormány belgrádi követe után követelte a nyilatkozat cáfolatát.

Még aznap este megjelent Wilder hivatalos nyilatkozata, amely szerint ő a Neue Freie Presse tudósítója előtt a neki imputált feljelentést nem tette meg. Tíz napra rá megküldte a belgrádi kormány bizalmas betekintésre a szóbanforgó okmányt is. A magyar kormány a maga részéről ezzel az ügyet befelétlenítve tekintti. A bizottság a külügyminiszter felvilágosításait megadónak vette. Azután Teleki Tibor gróf az antant katonai ellenőrző szerződésében felvilágosítást kér a kormánytól.

A magyar kormány tiltakozó jegyzéke

A külügyi bizottság mai ülésén szóba került az a jegyzékvitetés, amely a nemzetek szövetségének tanácsa és a magyar kormány között december havában a katonai vizsgálat

ügvében felvilágosítást kér a kormánytól.

Bethlen István gróf miniszterelnök hangsúlyozta, hogy a kormány több alkalommal rámutatott arra, hogy hat évvel a békeszerződés megkötése után anakronizmus a katonai ellenőrzés és annak meg kell szűnie. A kormány ugyancsak visszautasította a kisantantnak azt a kezdeményezését, hogy a katonai ellenőrzőbizottságban valamilyen formában képviselést nyerjenek. A Népszövetség őszi ülésében ugy határozott, hogy a vizsgálobizottságba feltétlenül bele kell vonni a szövetséges államokat.

A Népszövetség tanácsa ez ellen tiltakozó jegyzékükre azt válaszolta, hogy az investigációt a részrehajlatlanság teljes figyelembevételével és a legnagyobb méltányossággal szemlélve kívánja rendezni, de nem kíván polemikába bocsátkozni. A határozat alapján szolgáló indokokat ezuttal sem közölte. A magyar kormány ezzel a jelezékváltással még nem tekintti az ügyet lezártnak. A magyar kormány alkalmas időpontban a külügyi helyzetnek megfelelően fogja a jövőben lépéseit irányítani ebben a kérdésben.

A bizottság a miniszterelnök feltegetéseit helyesléssel vette tudomásul

az módjáról folyt. E két jegyzékot az alábbiakban tessük közzé:

Nemes Albert gróf quirinai követség a nemzetek szövetségi tanácsának december havában Romában tar-

a polgárok és munkások szövetségét újból tényezővé kell tenni politikai téren.

Mi, akik nem kívánunk személy szerint résztvenni a főváros igazgatásában, készséggel felajánljuk szövetségünket annak a politikai tábornak, amely Vázsonyi vezérlete alatt nyilván győzelmes harcát

— Várjuk a sajtó támogatását. Másfél év óta nézzük türellemmel, hogy a liberális sajtó, amelynek magasabb céljaival együtt lelkesedem, engem és küzdőtársaimat szélsőségesnek nevez. Kérdezem: helyeslik-e a titkos választóizgot? Ha igen, álljanak mellettük! A büntetőnovella miatt igaztalanul ér minket a sajtó egyrészének támadása, hogy minket terhel a felelősség, mert mi nem akarunk a parlamentben küzdeni ellenük. Ennek a javaslatba foglalt merényletnek sorsa is a választóizg kérdésével együtt dönt el!

az általános titkos választóizg megoldja a köz zabadozások minden részletének kérdését.

— Ami a nemzetgyűlésen folyók, megdöbbentő színijáték. Az egyesületi elnöke kijelenti, hogy a titkos választóizg a kommunizmushoz vezet, ugyanakkor indul el Bethlen Genfben demokráciát hirdetni. Véget kell vetni ennek a játéknak, a kormány béküljön ki, nem velünk, hanem a magyar néppel, mert ezzel áll háborúságban.

Szilágyi Lajos gúnyosan emlékszik meg arról, hogy itthon a kormány azaz vádolta meg őt és Vázsonyit, hogy behódoltak a szociáldemokratáknak, ugyanakkor a szociáldemokratákat Bécsben azzal vádolták, hogy Vázsonyi és Szilágyi vezérlete alá helyezkedtek. Mi tisztában vagyunk azazal, hogy azért, mert a szociáldemokratákkal együtt küzdünk, nem kell elszakadnunk a polgári gondolatától. A demokrácia ügyében szövetségünk, nincsenek titkos céljaink és

legközelebbi feladatunk a fővárosi választásokra való szervezkedés, az itteni bástya lesz az első próbára

Mi szükségesnek tartottuk, hogy Vázsonyi és Peidl elfogadják Zsitvay meghívását. Erről nekünk előzetesen tudomásunk volt. Tudtuk, hogy eredményre nem vezet és hogy

az a körülmény, hogy Bethlennek február 3-án Genfben meg kell állani, kényszerítette őt erre a tanácskozásra

Eddig senkijem beszélt arról, hogy az esetleges megegyezésen kívül van még egy akadály, mert az ország életében legfontosabb kérdések nem a nemzetgyűlésen dőlnek el, hanem a titkos társaságokkal vagyunk alkalmatlanok.

Vázsonyi Vilmos: Titkos társaság és nyitit szövetség!

Szilágyi Lajos: Ha meg is állapodunk volna, ki garantálta volna, hogy különböző titkos alakulatok, szövetségek, törzsek ...

tott ülésére alkalmával december 8-án a magyar kormány nevében a következő jegyzéket nyújtotta át:

„Kormányom rendelkezése bitorokodom a nemzetek szövetsége tanácsának az alábbiakat tudomására hozni: Az az eljárás, amelyet a tanács a katonai vizsgálat, valamint a vizsgálati jog gyakorlására vonatkozó szabályzat megalkotásánál követett, több pontban aggodalmat kelt a magyar kormányban. A királyi kormány a tanács határozatával szemben is ragaszkodik ahhoz a meggyőződéséhez, hogy a katonai ellenőrzés alá helyezett szövetségi tagállamok részvétel nélkül biztosítani a tanácsban a vizsgálatra vonatkozó viták alkalmával.

Abból az elvből, hogy senkinek sem lehet saját ügyének bíróját, nem lehet az ellenőrzésnek alávetett államok kizárására következtetni. Ez az elv nem alkalmazható a nemzetek szövetsége tanácsának működésére, alkalmazása különös módon megnehezíti a szövetség alapítói szándék elvégzését, és az érdekeik védelmét, valamint a tagok szuverenitásának semmibeállítását.

Ezen ezért a királyi kormány a legnagyobb csodálkozással vett tudomást a tanács határozatáról, amely az érintett államok be nem vonását mondja ki végleges következtetésül. Az egyetlen ellenjavaslat, amelyet a tanács tárgyalása folyamán a ml felfogásunkkal szemben felhoztak: párhuzamba állították az ellenőrzés szervezését és a nemzetek szövetsége rendelkezéseire álló egyéb szakszervezetek szervezését és azt állították, hogy az ilyen természetű kérdések megvizsgálására a tanács a maga eredeti összetételében szuverén.

A királyi kormány nem ismerheti el meggyőzésnek ezt az ellenjavaslatot. Azok a szervezettek, amelyekről itt szó van, általános természetűek és a szövetség valamennyi tagját egyenlő mértékben érintik. Ezzel szemben a katonai vizsgálat korlátozott érdekű, mivel csupán meghatározott államok csoportját érinti.

Magyarország a nemzetek szövetségének többi tagjával egyenlő jogúnak tekinti magát

és nem engedheti meg, hogy a szóban lévő megfontolás Magyarországot, mint legyőzött állam esetében, melyre ráérték a békeszerződést, bármilyen módon befolyásolhassa azokat az általános jogokat, amelyeket az egységkormány számára biztosított. Ebből a legyőzött államok hátrányára egyenlőség származhat. Ha ez az egyenlőség uralkodna a szövetség kebelében, akkor az olyan állapotra vezetne, amely ellentétes az egységkormány szellemében és végeredményében a nemzetek szövetségének erkölcsi alapjait rombolná le.

A királyi kormány abban a tényben, hogy képviselőit nem vonták be a vizsgálat kérdésének megvitatására alkalmával a tanácsba.

az egységkormány súlyos megsértését látja

Határozottan tiltakozik a megsértés ellen, valamint ama visszautasítás ellen, amelyben részvétel, amikor a tanács határozatának alapítói szándékát jogi természetű okok közlését kérte.

A királyi kormány egyidejűleg a nemzetek szövetségének tanácsához azt a kérést batorkodik intézni, szíveskedjék számára kifejezni azokat az okokat, amelyek a tanácsot arra vezetik, hogy a katonai vizsgálatról eredeti összetételében határozzon, anélkül, hogy magát más államokkal kiengesztelje. Ezek a felvilágosítások a magyar kormányt abba a helyzetbe hozhatják, hogy végleges véleményét alkothasson e tárgyban. Addig is a királyi kormány fenntartja teljes cselekvési szabadságát arra az esetre, ha nem kapná meg a kért magyarázatokat.

A magyar kormány azonban mély sajnálattal kénytelen megállapítani, hogy a tanácsnak a vizsgálatra vonatkozó több rendelkezése olyan látszatot kelt, mintha ezek a gyűzők kizárólagos akaratából létesített szervtől származó rendelkezések lennének.

A legnagyobb mértékben nyugtalanító az a frivólizált helyzet, amelyben a szomszédos államok részvétel nélkül, hogy bevezették őket az állandó tanácsadó bizottságba és a vizsgálati bizottságba.

A szomszédos államok képviselőinek bevonása alapján változtatja meg az állandó tanácsadó bizottság ielle-

gét. Ez a bizottság, amely a nemzetek szövetsége egységkormányán alapján létesült, lényegében szakszervezeti. Ha most politikai okokból új elemekkel, mindegy nem szakszervezetekkel ki keretelt, akkor ez egyértelmű azzal, hogy politikai bizottsággá változtatják át, bár nem lehet azt állítani, hogy a szomszédos államok szakértőinek jelenléte szükséges volna a vizsgálati technikai részének szempontjából.

De a legélesebb aggodalmat a magyar kormányban az támasztja, hogy a szomszédos államok bármilyen címen is bevonják a vizsgálati bizottságba. Különösen ellentmondásosnak számított a tényben, hogy míg Magyarországot képviselőjének nem adták helyet a vizsgálat megvitatására alkalmával a tanácsban, addig a szomszédos államok szakértőit bevonták a vizsgálati bizottságba azzal az indoklással, hogy ott érdekeltvé vannak.

Az állandó tanácsadó összetételére tett megjelölés ép úgy teljes jogúval állik a vizsgálati bizottságra. A szomszédos államok szakértőinek bevonása nem fokozza a vizsgálatnak hatályosságát. Azt lehetne mondani, hogy am-

A népszövetségi tanács válasza

A nemzetek szövetsége tanácsának a római ülészakra küldött elnöke 1925. december 12-én a következő választ küldte:

Miniszter Ur! A nemzetek szövetségének tanácsa a legnagyobb érdekötéssel vett tudomást arról a jegyzékről, amelyet a miniszter ur kormányának megbízásából 1924. december 8-án hoztam intézett. A tanács azzal bízott meg, hogy hozzám az Ön tudomására, hogy a tanács ügyelmesen megvizsgálta az Ön jegyzékét és azokat az érveket, amelyek abban foglaltak. A tanács arra kért meg, intézzem Önhöz a következő választ:

A tanács azokat a határozatokat, amelyekkel az Ön kormányának jegyzéke foglalkozik, alapos megfontolás és az összes vonatkozó érvek mérlegelése után hozta. A tanács nehezen becsúszhatna ennek az ügynek újabb vitát megvitatásába. Ezt annál kevésbé tehetné, mert

az Ön kormányának jegyzéke nem indíthatja arra, hogy módosítsa döntését

A tanács súlyt helyez arra, hogy kiemelve, hogy a trianoni békeszerződés 143-ik cikke által ráruházott vizsgálati jogot teljesen partatlanul és a vonatkozó összes érveket tekintetbe vétele nélkül akarja gyakorolni.

kor a szomszédos államok ragaszkodtak a szövetség bizottságban való részvételükhöz, akkor bírálókat gyakoroltak a szövetségek katonai ellenőrzés érvényben lévő rendszeréről, amely mellett az ellenőrzést kizáróan a nagyhatalmak gyakorolták.

A királyi kormány úgy véli, hogy a nemzetek szövetsége szempontjainak legjobban az felelne meg.

ha a vizsgálatot kizáróan a volt semleges államok szakképviseleire bízják

számolva azonban azzal a körülménnyel, hogy a nagyhatalmak általános és hagyományos politikai okoknál fogva joggal részt vehetnek a vizsgálatban, amennyiben az európai politika minden ismerője tudja, hogy ebben a nagyhatalmaknak mindenkor túnyomó befolyása van.

A királyi kormány, miután kifejtette a vizsgálatok problémájáról vallott felfogását, batorkodik arra kérni a tanácsot.

Változtassa meg határozatának a szomszédos államok részvételére vonatkozó pontjait.

A magyar kormány biztos lehet abban, hogy a nemzetek szövetségének egységkormányából folyó okai a legtehetősebb egyenlőség alapján ismeretnek el.

A vizsgálati jog gyakorlásának esetére vonatkozóan a tanács véleménye az, hogy a vizsgálati bizottság elnöke ki, minden leendő övontezkedést megtegyen, hogy magát a szerződés és az egységkormány szabályzatának hibás értelmezését kiküszöbölje és nem ismerheti el, hogy ezeket a szabályokat megsértette. A tanács biztos, hogy a magyar kormányt, hogy a vizsgálati jog gyakorlására vonatkozóan elfogadott tervezet határozatnyait úgy a szomszédos államoknak a vizsgálati bizottságok munkájából való részvétel szempontjából, mint abból a szempontból, hogy ezek az államok az állandó tanácsadó bizottságban képviselve legyenek, amikor ez a bizottság a szóbanlévő kérdéseket tárgyalta, a vonatkozó összes érvek aapos és teljes vizsgálata után hozta. Biztosíthatja továbbá a magyar kormányt, hogy a tanács a legmegtűnyosabb és a legpartatlanabb módon kíván eleget tenni azoknak a kötelezettségeknek, amelyek a trianoni szerződés 143-ik cikke ráruház.

Nem találták meg Kodelka fejét a Lederer-par lakasan

Budapesti tudósítónk jelenti: Ledererék Tölgyfa-utcai lakásán ma reggel fél 10 órakor folytatott a ház-kutatást. Bár az érdek ódés mára megcsappant, mert a Lederer-párt nem vitték el a házkutatáshoz, a ház kapujában és az udvaron nagyobb rendőrsapat táborozik.

A polgári és katonai bizottság először az előszobát kutatta át, de itt Ledererék ruháin kívül mást nem talált. A jobbra nyíló könyvháiban azonban a kis kádban szennyes fehérneműk alatt

véres ruhákat és törülközőket fedeztek fel; Lederer a holtestet feldarabolása után ezekbe törülkötte meg a kezét, közben pedig az aszony iavorszáma hordta neki a vizet.

Az ebédlőben a könyvszekrényt kutatták át először. Néhány német ponyvaregény közt megtalálták a főhadnagy 12 Signum Laudisát és több példányban felhalmozott vitézségi érdemeit azonkívül több kötet német nyelvű levélre bukkantak. Sok szerelemes levél, amelyet Lederer irt Schwarz Micene és családi levelek, amelyeket Lederernek kapott Pozsonyban és Ausztriából. Ezekben szó eik a nyomozás első stádiumában már szerepelt nagybácsiról és tábornokról is.

A Lederer írásztalán levő vaskazetta szintén igen érdekes iratokat rejtgetett. Zsúfolásig tele volt régi értékes okmányokkal és iratokkal, melyek részint a nyugatmagyarországi Batthyány-kas-évből, részint más nyugatmagyarországi helyekről szá-

mazták. A levelek közt találtak olyat is, amely azt bizonyítja.

hogy Lederer a nyugatmagyarországi felkelésben vezető szerepet játszott

s ott — mint feleségének írta — fő-úri módon élt s gondoskodott arról, hogy ha hazajön, ne legyenek anyagi gondjai.

Az iratokat és leveleket a bizottság felfoglalta s a vizsgálóbíró rövidesen át tanulmányozza.

A zöld cserépkályhában a szén és fahamu közt szíros, pépszerű anyagot találtak amelyről a szakértők rögtön megállapították, hogy égett bőr maradványa. Az egyik feltevés szerint Kodelka szarvasbőr tárcsáit égették el a gyilkosság után Ledererék, de lehetséges, hogy

Kodelka holtestének apróbb részének maradványa a hamu.

amelyet holnap vesznek megvizsgálást alá.

Bubits vizsgálóbíró ezután parancsot adott a Markó-utcai fogházból elővezetett öt fegyencnek a Ledererék pincéjének átkutatására. Hos zu, fáradtságos munkával elhárnyták a szemet és fát, de amit kerestek:

Kodelka felét nem találták meg

A rendőrségnek ugyanis az volt a feltevése, hogy Ledererék Kodelka felét levágták és elásták, hogy a leg-súlyosabb büntetést így megszabaduljanak. A meggyilkolt hentesmester feje azonban a legsúlyosabb kutatás ellenére sem került elő, sem a pincében, sem a padlásán, ahol szintén órák hosszat tartó kutatással keresték. Az egyetlen pozitív eredménye az volt a padláskutatásnak, hogy az

egyik szartókötélen vérvomot találtak. Ez ugy keletkezhetett, hogy Lederernek a gyilkosság után kimosta a maga fehérneműt s azokat teregette föl száradni, a vér azonban nem fakult s benedvesítette a fehér kötelet.

Amikor a pince és padlás átkutatása befejeződött, a bizottság ismét visszatért Ledererék lakásába és ott folytatta munkáját. Legelőször is a hálószobát kutatták át. Lederernek szekrényében két egyszerű ruha lógott, egy kék selyemruha és egy barna szövetruha. Meglepte a bizottságot Lederernek maidein üres szekrénye, mert a gyilkos asszonyról mindenki tudta, hogy nagyvádban szereti élni és szerette is a szép ruhákat.

A rendőrkapitány szemé megakadt a szekrény tetején, ahol papírosdarabok és összegyűnyölt ruhadarabok voltak széjjel szórva. Az egyik papírosdarabból egy vastag, nehéz aranylánc esett ki. Minden valószínűség szerint ez az aranylánc is Kodelkéé volt, amelyet a gyilkosság után szedhettek el tőle. Nagy igazgatóságukban azután nem rejtették el, csak papírosdarabba gyűnyölték.

Közben megérkezett Lederernek vé-dője, dr. Lévai Tibor, aki elmondta, hogy

Lederernek északra át nem ajánlják, szörnyű álmak vannak

s kéri, hogy „Perlen der Andacht” című imakönyvét a hálószoba asztalkájának fiókjából adják ki neki. Lederernek kérését teljesítették. Amikor Lederernek levelezéseit átkutatták, zongoraszámlát találtak, amelyből kintunt, hogy Ledererék zongoráikat nem Reismannak, a rejtélyes módon elűny zongoragyárosnak az üzletéből vásárolták, hanem egy Deutsch nevezetű Érös-utcai zongoragyárostól.

A bizottság minden valószínűség szerint még holnap is folytatni fogja a helyszíni szemlét, amikor is Lederer Gusztáv levelezésének az átvizsgálását folytatják. Azt remélik ugyanis, hogy ebből a levelezésből fogják megállapítani: Kodelka meggyilkolásán kívül más bűnök is terhelték-e a Lederer-házaspárt, vagy sem.

A szakszervezetek sürgetik a városi közmunkák megkezdését

A debreceni munkásszakszervezetek megbízásából Holó János, a szocialdemokrata párt titkára a városi tanácshoz beadványt intézett, amelyben megsürgette a városi tanács részéről a munkanélküliség enyhítésére már hónapokkal előbb tett ígéret be-váltását. A beadványt figyelembe ajánlja a tanácsnak, hogy a munkanélküliek száma Debrecenben példátlanul nagyra szökött és követeli a szükségmunkák haladéktalan megindítását. A városi közönsége elvárja a tanácsotól, hogy ezáltal nem újabb ígérettel, hanem a szükségmunkák haladéktalan megkezdésével válassza a beadványra, amely többek között a következőket mondja:

Azt mondják, ez a város a leggazdagabb az országban. Lehetetlen, hogy ne lehessen oly szükségmunkák végeztetnie, amely valahogy a nagy számban levő munkanélküliek egy részét foglalkoztatná. Azután annyi társadalmi akció van. Gyűntenek hősök emlékére, Vöröskeresztre stb., aminek a szükségét nem tagadjuk. De hát nem érzik, hogy elsősorban a munkáske-zeket kell megmenteni az elsorvadástól, mert ki fogja ennek a romboló országnak újjáépítését elvégezni. Ha ezek a kezek az éhségtől elerőtlenednek, Hol vannak azok a társadalmi akciók, amelyek meleg levest, egy adag élel juttatnának az éhezőknek, egy kis tejet, meleg ruháskát az anyá kizsáradt emléjök hiába estigző cse-csemőnek. Ezeknek a feladatoknak a megoldása csak úgy vezetethető, ha a városi élet hivatalos és nem hivatalos funkcionáriusai veszik a kezükbe. Émellfogva arra kériük, hogy a tekintetes városi tanácsot, hogy egy pillanatig se késlekedjék, hanem tegye meg mindazt, amit meg lehet és ami kötelessége és siessen a munkanélküliek nyomorának enyhítésére.

A munkanélküliek száma Debrecenben ma körülbelül 4000-re tehető s ha ezek családtagjait figyelembe vesszük, körülbelül 15.000 lélekről van szó, akik a zord téli idő kelles közepén minden kereset nélkül remélnék.

Arra kéri, hogy a lehe-segítőségre a reinknok s a tanács nem kíván viselni érdeket, tar-bármely osz-

Deák F.

Budapesti nemzetgyűlés és vitáiban Erődy Han-problémájára cseccsemővéde-tesnek tan-nél előbb tö-be a gyerme-kozmán. Bu-ugyanannyi Londonban, a fiatalkorua helyzet a há-után teljesen elfogadja.

Kiss Meny- A kormány hogy a Ház-eltávozn az hogy a költés-rona van fe-autóhasználat- litika legmag- járt el a Sár- házba.

Berky Gy- járhat gyalog- heti el a dol- másként néze- Kiss Meny- lokatun jart, gyalog. A tel- hogy valaki a- Zsirkay Já- autó ad tekin- Kiss Meny- ak, hogy a- nek részére- kutalmat osz- Berky Gy- (jebboldalon.)

Kiss Meny- reket, hogy meg. Ezután a beszél, majd párt ügyia a resztyén” jelz- rus clausus e- hogy a kiss- gramját, a autóiáról bes-

Szomias Szomias Gy- az olcsóság c- a termelő ke- geti a földref- revizióját. A ismeri, hogy értékes elem- szereve volt a- nek természet- mizmus. A kö- sürgette. A kö- Bugyi Anta- nek meg, mi- mellett.

Nem tan- Petrovics Már- dcléltótt S- ség megállapí- szabályokra meg a szót, a tanácskozákn- Zsivay Tib- hogy a Ház- az ülést bezár- Ülés vége e-

Huszka Sándor é- miniszter A nemzetgy- bizottsága S- ma délbén u- Huszka Vi- lasztott nemz- bizólevél re- őt irazolt ké- Bárányi nemzetgyűlési- velét pámassz- azok a bíráló-

Finom ur

Arra kérjük a tek. városi tanácsot, hogy a lehető leghamarább segítségre ezeknek a munkástestvéreinknek s adja tanácsát annak, hogy a tanács minden tagja egyformán szívesen viseli a város minden polgárának érdeke, tartozzon az a társadalom bármely osztályához.

Deák Ferenc gyalog járt az országgyűlésre

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésén a költségvetés vitájában az első szónok Erdődy Harrach Tihamér: Az Alföld problémájával, majd az anya- és csecsemővédelemmel foglalkozik. Igen fontosnak tartja, hogy a kormány minél előbb törvényjavaslatot nyújtson be a gyermekvédelmi kódexre vonatkozóan. Budapest és környékén ugyanannyi a fiatalok büntető, mint Londonban. Békében az első voltak a fiatalok védelmében, de ez a helyzet a háború és a forradalmak után teljesen leromlott. A javaslatot elfogadja.

A miniszterek autói

Kiss Menyhért a következő szónok: A kormány és az elnökség hibája, hogy a Ház 48 tagja kénytelen volt eltávozni az ülésekről. Kifogásolja, hogy a költségvetésbe 6500 aranykorona van felvéve a miniszterelnök autópénztárára. Deák, a magyar politika legnagyobb egyénisége, gyalog járt el a Sándor-utcai régi képviselőháza.

Berky Gyula: A miniszterelnök nem járhat gyalog, mert akkor nem végezheti el a dolgát. Ötven évvel ezelőtt másként nézett ki Budapest, mint ma. Kiss Menyhért: Tiszta Kálmán egylogatni járt, Anonymi villamoson és gyalog. A tekintély nem abban van, hogy valaki autón jár-e vagy sem. Zsirák János: Betűnknek csak az autót ad tekintélyt.

Kiss Menyhért: Olyan hírek vannak, hogy a miniszter irak saát maguk részére 60-70 millió kártyasóvit utalmat osztottak ki. Berky Gyula: Ez nem igaz. (Zaj a jobboldalon.)

Kiss Menyhért: Felkéri a minisztereket, hogy ezt saját maguk cáfolják meg.

Ezután a zsidóság térfoglalásáról beszél, majd arról, hogy az evzségespárt hagyja el a keresztény, keresztényen jelzőt, ha szónokai a numerus clausus ellen beszélnek. Kijelenti, hogy a kizsákdapárt elárulta programját, a népiéleti minisztérium autójáról beszél.

Szomias a zsidókérdésről

Szomias Gusztáv panaszkodik, hogy az ország csak addig van meg, amíg a termelő kezében van az áru. Sírja a földreformot és a vasuti tarifa revízióját. A zsidókérdésről szövege ismeri, hogy vannak a zsidóságnak értékes elemei, de a zsidóságnak nagy szerepe volt a forradalomban és ennek természetes reakciója az antiszemitizmus. A magyar fajú ifjúságszervezet sűrűen. A költségvetést elfogadja.

Bugyi Antal és Rácz János beszélnek még, mind a ketten a javaslat mellett.

Nem tanácskozásképes a Ház

Petrovics Gyula szólal föl ezután. Már délelőtt kérte a tanácskozásképes megállapítását, de az elnök a házszabályokra hivatkozással nem adta meg a szót, most tehát újból kéri a tanácskozásképes megállapítását. Zsitvay Tibor elnök megállapítja, hogy a Ház nem tanácskozásképes az ülést bezárja. Ülés vége este 6 órakor.

Huszkó Vilmos, Bárány Sándor és Bud pénzügy-miniszter mandátuma

A nemzetgyűlés és igazolási bizottsága Szily Tamás elnöklésével ma délelőtt ülést tartott. A bizottság Huszkó Vilmos időközben megválasztott nemzetgyűlési képviselő megbízólevelét rendben evónak találta és igazolt képviselőnek jelentette ki. Bárány Sándor és Bud János nemzetgyűlési képviselők megbízólevelét panasszal támadták meg és így azok a bírálóbizottság elé kerülnek.

Finom uri FEHÉRNEMUEK FRANK EDÉNL

Nem fogadta el a presbitérium Márk Endre lemondását a gazdasági bizottság elnöki tisztéről

Ma délután 3 órakor a debreceni református egyház presbitériuma gyűlést tartott a református egyház tanácsstermében. A gyűlésen, amelyen Szele György lelkészelnök helyettes és Nagy József főgondnok elnökök, a legutóbb megválasztott tíz tanítót és tanítónőt is beiktatták. Az eskü letétele után Szele György lelkész intézett megegyszeretel teljes beszédet a tanítókhoz, amire szép beszédben Fekete Mátyas tanító válaszolt. Két pötpresbiter behívása után Jóna István lemondólevelét tárgyalta a presbitérium. Juhász Nagy Sándor előadó bejelentette, hogy Jóna István lemondott presbiteri tisztségéről és a főgondnok többszörös kérése sem bírta rá elhatározására megváltoztatására.

Dr. Fesedy István hangsúlyozta, hogy Jóna Istvánnak milyen nagy és fontos szerepe volt eddig a debreceni református egyház életében s hogy épp most, amikor a tanyai istentiszteletek bevezetése után a tanyai lelkészi állások létesítésére kerül majd a sor, az egyház nem nélkülözheti Jóna István munkásságát. Ezt a dolgot Jóna István kezdeményezte s az ő segítségével kell tető alá hozásához. Indítványozza, hogy vegyék le Jóna István lemondását, a lemondást előidéző okok ellenében s az egyház továbbra is megtarthassa Jóna István segítségét.

Az indítványt a presbitérium elfogadta.

Márk Endre lemondása

A következő pontot magy érdeklődéssel, állandó izgalomban hallgatta a presbitérium. Márk Endrénél, az egyház nagy érdemeit szerzett volt főgondnokának, most a gazdasági bizottság elnökének lemondásáról volt ugyanis szó. Márk Endre levelet intézett a presbitériumhoz, amelyben megköszönte az eddig munkájában nyújtott támogatást s bejelentette, hogy nem vállalja tovább a gazdasági bizottság elnöki tisztségét, lemond.

Juhász Nagy Sándor főgondnok terjesztette elő a lemondást s előadta, hogy a presbitérium elnöksége annak tudatában, hogy mekkora értéket jelent a debreceni református egyháznak Márk Endre munkássága szemléltetésén is, küldöttséggel is felkereste Márk Endrét, hogy bírja rá a lemondás visszavonására. Ez nem sikerült, de viszont végleges választ sem kapott sem az elnökség, sem a küldöttség. Ennélfogva a következő határozatot tartja helyesnek: Vegye le most a lemondást a napirendről és bízva meg a főgondnokot, hogy bírja rá Márk Endrét lemondása visszavonására. Reméli, hogy sikerül majd megnyerni az egyházi közélet számára Márk Endre értékes munkacseréjét, annyival is inkább, mert a lemondásra Márk Endrénél semmi oka sincs.

A presbitérium evangyuan, megelégedéssel fogadta el ezt az indítványt.

Kolozsvári Kiss László májusban jön Debrecenbe

Kolozsvári Kiss László az egyház új megválasztott lelkésze köszönőlevelet intézett a presbitériumhoz s ebben megválasztásáért köszönetet mondva, kifejezte reményét, hogy minél előbb elfoglalhatja állását.

Az egyik presbiter közbeszólására a főgondnok azt a felvilágosítást adta, hogy Kolozsvári Kiss László április 23. előtt nem is jöhet Debrecenbe. Addig ugyanis a lelkészi lakásban az elhunyt Könyves Tóth Kálmán lelkész özvegye lakik s ő élvezi a lelkészi állás jövedelmét is.

Nagy István belmíszói lelkész állása

A presbitérium a múlt év végén, mint emlékeztető, misztioi lelkészi állást szervezett s erre Nagy István eddigi vallástani lelkészét hívta meg. Az állás létesítése ellen Török Péter presbiter és társai, köztük Márk Endre, dr. Lencz Géza, felléptek s jelentették be az egyházmegyeyi közgyűléshez. A felléptésben kijelenték, hogy az állás létesítése nem volt előkészítve és betöltése törvényszerű. A presbitériumnak nem lett volna szabad ezt az állást betölteni, amíg a főltnes egyházi fórumok helyben nem hagyják az állás létesítését és dítleveleit. Lelkészi különben sem választhat a presbitérium, hanem csak az egyháztagok közgyűlése.

A presbitérium felteszteti a felléptést az egyházmegyéhez egy terjedelmes kísérőlevellel, amelyben a felléptezők állításait cáfolja.

P. Varga Lajos nagyrábői lelkész, a debreceni egyházmegyey esperese levelet intézett a presbitériumhoz, amelyben megerősíti Nagy Istvánt belmíszói lelkészi állásában 1925 január elsejét hatályos és megerősít dítlevelet is. Mindezt természetesen az egyházmegyey közgyűlés jóváhagyásától feltételeztem.

Még egy pont vonatkozott Nagy István állására. A lelkészi kar bizonyos változtatásokat eszközölt a tanítói lelkészek beosztásában Nagy István új elfoglaltságához képest.

A leánykálvineum segélye

A Kálvineum igazgató-tanácsának kérésére a presbitérium elhatározta, hogy akélot indít a Nyiregyháza létesítendő Leánykálvineum segítésére. Március 28-án és 29-én a presbitérium.

Anglia nem hajlandó a kölni zóna kiűritésére

London, január 27. A Reuter-irodát felhatalmazták annak a hírek nyomtatékos cáfolatára, hogy Nagy-británia a kölni zóna kiűritését megtörtöltés tárgyává tette.

A német válasz

Berlin, január 27. Abban a válaszban, amelyet a német kormány a kollektív jegyzékre vonatkozóan a szövetségesek képviselőinek ma délelött

um ünrepélyeket rendez a Leánykálvineum javára de ezenkívül nagyobb összeggel is segélyezi ezt a református lelkészgyűlék gondozására alapítandó intézményt.

A Dóczy-internátus és tandíjai

A felső leánynevelő intézet igazgató-tanácsának javaslatára a presbitérium az 1924-25. tanév második felére a következőképpen állapította meg a tandíjakat:

A leányközépiskolában református, rendes tanulók 24, magántanulók 36 aranykoronát fizetnek. Másvalásuak ezek kétszeresét.

A tanítóképzőben református rendes tanulók 20, magántanulók 30 aranykoronát fizetnek, másvalásuak itt is a díjak kétszeresét fizetik.

A pögári iskolában a református, rendes tanulók 22, a magántanulók 36 aranykoronát fizetnek, a másvalásuak pedig ennek kétszeresét.

Az internátusi díjak egy részét, a természetbenieket változatlanul hagyta a presbitérium, ellenben fel'emelte a készpénzfizetéseket. Az első csoportba tartozó leánykák 1.000.000, a második csoportba tartozók 800.000, a harmadikba tartozók 600.000 koronát fizetnek.

Megmérgezte magát a miskolci fogházban Spiegel Róza, a Debrecenből megszökött szélhámosnő

A debreceni rendőrség hetek óta a legnagyobb titokban nyomoz egy nagystúli kalandornő után, aki a közelmúltban több csalást és sikkasztást követett el Debrecenben, majd mikor meggyeszte, hogy feljelentették, megszökött Debrecenből.

A szélhámos nő, aki Szücs Irén, Molnár Irén, Somlay Irén és Török Irén grónő nevekben szerepelt, két évig lakott Debrecenben és mint Török János grói leánya

híjuralkodott az úri társaságba és mindenkit behálózott, aki a közelébe került.

A debreceni rendőrség napokkal ezelött bizalmas információt kapott arról, hogy az országosan közöret kalandornő Szücs Irén név alatt Miskolcon telepedett le és mint német nevelőnő Várady Sámuel miskolci ékszerésznél lakik. A debreceni rendőrség bünygyi osztályának megkeresésére a miskolci detektívek ma délután megjelentek Várady Sámuel ékszerész Széchenyi-utcai lakásán és épen akkor fogták el Szücs Irént, amikor német lelkét adott az ékszerész gyermekének. A nő felháborodva tiltakozott letartóztatása ellen és előkelő összeköt-

tetésre hivatkozott, de hiába. A detektívek felkutaták a szobáját, ahol 100 darab cseh nyelvű keresztlevelet egy felvidéki község anyakönyvi bejegyzőjéit és külföldi nevekre szóló levelet találtak, ezeket elkobozták, majd kísérték Szücs Irént a rendőrségre. A nő itt azt mondta, hogy egy százados elvált felesége és hallani sem akart azokról a vádakról, amelyek miatt őrizetbe vették. Kihallgatása során csak annyit sikerült megállapítani, hogy

Spiegel Róza az igazi neve

41 éves, izraelita vallású. Kihallgatása után lekísérték a rendőrségi fogdába, ahol már pere múlva

veronállal megmérgezte magát.

A fogdőr azonban figyelmes lett a vergődésére és az idejében érkezett orvosi segítség megmentette a kalandornő életét. Cellájá asztalán levelet találtak, melyben egy Debrecenben lakó uriaszonnynak megírta, hogy azért akar megválni az élettől, hogy fogdába csútkák.

A miskolci rendőrség legközelebb átadja a debreceni rendőrségnek a vakmerő kalandornőt.

Brilláns karkötő a disznó gyomrában

Budapesti tudósítónk jelenti: Benyovszky Amadé bácsmegevei föld-birtokos és felesége néhány ismerősökkel tegnap délelben a Tűzoltó- és Liliom-utca sarkán lévő Móser Fügyes-féle vendéglőben ebédelt, amikor egyszerre Benyovszky nékedten vette észre, hogy brillánsokka kirakott, csattal ellátott arany karkötő lánca, amelynek értéke 40 millió korona és amely még pár petceelőt előbb karján volt elűnt. Lázás kutatás indult meg az elvezett, értékes aranykarkötő után, tüvé tették az egész vendéglőt, de a karkötő nem került elő.

A vendégek éppen telefonálni akartak a főkapitányhozra, amikor lekezdve rohant be az egyik pincér, hogy ő látta, amikor az udvaron lévő disznó valami fényes dolgot rágott és nyelt le.

A vendéglős nemréziben vásárolta az állatot, hogy disznótoros vacsorát készítsen valamefrik este de amint a pincér közölte felévesét, azonnal hentes hívatott és nyomban levágatta a disznót, amelynek gyomrában a félig megemésztett kukorica között csakugyan sértetlenül megialták az elveszettnek hitt aranykarkötőt. Egyetlen brilláns sem hiányzott a drága ékszerből, amelynek megkerülése után egyszerre vidám lett a hangulat és a rosszul indult ebéd a zárórán tartó vidám disznótoros vacsorával fejeződött be.

Hölgyfodrász-tanulmány

Február 1-ével kezdetét vetzi a hölgyfodrász szakosztály három havi tanulmánya az Ipartestület helyiségeiben. Jelentkezni lehet e hó 30-ig bezárólag Bagdi Antal szakosztályi elnöknel a Simonffy-utca 7. sz. alatti szalonban.

Öngyilkos lett egy leány a Bellegelőn

Ma este 8 órakor jelentették a rendőrség központi ügyeletén, hogy a Bellegelő 255. számú tanyán Bujdosó Etel 17 éves leányt felakasztva találták az istállóban. Az ügyeletes rendőrtisztviselő azonnal kiszállt a bellegelői tanyára, ahol a szerencsétlen leány az istálló mestergerendájára egy tehénkötő láncra felakasztva függött. Az istálló földjén hevert egy téra, amelyen a leány felmászott a mestergerendára és amikor a fejét a láncból készült hurokba illesztette, kirugta magától a térről és úgy maradt függve kétféle méter magasán a gerendán.

Az öngyilkosságot a tanyabéliek csak későn vették észre, az egyik béres, Nagy István vallomása szerint a leány délután 5 órakor ment be az istállóba és amikor még 7 óra felé sem jött ki, utána ment, hogy megnézzé, hol késik ilyen sokáig. A leányt először nem vette észre és ki-met az istállóból, pár perc múlva azonban visszatért, mert a lovak nagyon nyugtalanokdakt és megakarták tudni hogy mitől félnek. Figyelmesen körülnézett és akkor fedezte fel a mestergerendán lógó leányt.

A rendőrség az öngyilkosság ügyében tovább folytatja a nyomozást annak megállapítására, hogy milyen okok kergették halálba Bujdosó Etelkát.

A görbe éjszakán megkoszorúzzák a farsang királynőjét

Mindenki a szerencsét keresi, a mai nehéz viszonyok között azonban leg-többször semmi sem sikerül. Mégis van egyetlen olyan hely, ahol mindenki szerencsésnek érezheti magát ahol valóban mindenki csak nyerhet. Ez a hely az Aranv Bika Jiszterne lesz február 1-én, az újsárirók farsangi görbe éjszakáján.

A hangulat annyira biztató, hogy bátran mondható ez az estély az ideai farsangi szezon legsikerültebbjének.

Alig jelentek meg az első híradások a tájékoztató falragaszok, már is az első napon az összes páholyokat elővételben lejegyezte a közönség és a többi jegyek iránt is olyan rendkívül az érdeklődés, amelyekhez foghatót még eddig nem lehetett Debrecenben tapasztalni.

Az este 9-11 óráig tartó rendkívül szellemes mulattató fővárosi nyíron álló nagy kabarének kiváló művészek által interpretált műsora is bőségesen megéri a jegyek árát. A műsor után pedig kezdődik a veszi a ritka nagy gondolat előkészített farsangi felvonulás.

A folyosókon felődik majd fel a karneváli ragyogó jókedvű menet.

Amely 12 tagú cigánybandával az élén megrohamba a az időközben táncos, remmé alakított dísztermet. Ekkor kezdődik meg a tulajdonképeni farsangi görbe éjszaka, amely alatt nem valami tobzódó mámoros mulatozást kell érteni, hanem egy kitűnő érzékel megrendezett előtanxu festően jókedvből áradó táncmulatságot, ahol mindkinek táncolni kell, nevetni kell, mulatni kell és részt kell vennie abban a kedves, mindekit magával ragadó forgatagban, amit a farsang éjszakája jelent.

A primadonnák első táncának kísorsorolása, a legszebb hölvek ki-tüntetése.

A legjobban táncoló párok megjutalmazása mellett, a közönség megelégedés és jutalom várája a vendégeket és a közönséget.

Egy pincér ledobta feleségét a második emeletről és utána ugrott

Budapest, január 27. Zsákay József 26 éves pincér Kecskeméti-utca 9. sz. alatti lakásán összeesett feleségével. A veszekedés hevében a férfi nekifutott feleségének és ütlegelni kezdte. Az asszony menekülni akart és a konyhán keresztül kiszakadt a második emeleti lépcsőházba. A dühében elvakult pincér a lépcsőn utolérte az asszonyt. Ujból hátravágtá és mivel az asszony körmeivel védekezett férfinék brutálitása ellen, a férfit az átnyalábolt asszonyt felkapta és a lépcsőház korlátján át ledobta az udvarra.

A szerencsétlen asszony veittrázó sikoltással vérbeborulva terült el a lépcsőház kövezetén. Férje a borzalmas sikoltás hallatára megröszdött és hirtelen elhatározással ő is átvetette magát a korlátón. Zsákay a lépcsőházban a felesége mellé zuhant.

A ház lakói pillanat alatt összejutottak s rövid idő alatt előkerült a rendőr is, aki a ház kapuját lezáratta. Pár perc alatt megérkeztek a menők. Ekkor azonban már

a pincér, aki koponyavárási törést szenvedett már meghalt.

A szerencsétlen asszony még életben volt, a zuhanás következtében azonban borzalmas sérüléseket szenvedett: mindkét lába több helyen elört, medencecsonttörést is szenvedett és a feje is több helyen összezsuzódott. A mentők az asszonyt életveszélyes állapotban a Rókusba szállították.

A farsangi görbe éjszaka programja új és előreláthatóan igen érdekes eseménnyel bővült:

a szép égversen győztesét a farsang királynőjévé koronázzák

A farsangi királynő pomás koronáját, amely az iparművészet remeke, a Friczi-kalapszalonn kézítette s a napokban már ki lesz állítva a kalapszalonnak a Széchenyi-utca sarkán levő kirakataiban.

Igen ajánlatos ha már most mindenki megveszi a jegyeket a Méliusz, Hegedűs és Sándor és Keszthely és Kronovitz könyvkereskedésében ahol a jegyekre előjegyzéseket lehet eszközölni, vagy pedig azonnal ki is lehet váltani. Mivel a közönség érdeklődése olyan rendkívül nagy, hogy mindenki kívánságának elegendé tenni nem lehet, ezáltal is felkéri a rendezőség a közönséget, hogy a jegyekről legkésőbb péntekig gondoskodjék: különösen vonatkozik ez az előjegyzésre vett jegyekre.

HIREK Ady Endre

Hat éve halott. Akkor úgy temették, mint a nemzet halottját. A nemzeti múzeum előcsarnokából. A kultuszminiszter beszélt a ravatalnál.

Azóta sem volt olyan kormány Magyarországban, amelyik, ha egy Ady meghal, megtisztelte volna nem Adyt, hanem maga-magát egy ilyen hőddalattal.

De ez talán nem is olyan nagy baj. Mert Ady azóta lett csak igazán a nemzet költője. Nem a nemzet halottja, hanem a nemzet elevene élete.

Bizony, egész Ady haláláig kicsi töredék volt az ő híveinek a tábora. Velük szemben egy óriási, közönyös, meg nem értő, sőt ellenséges tömeg: a többség.

Ma már megfordult a helyzet. Ady ellenségei ma már csak a letűnő fel-ben lévő irodalmi „magyságok” hal-kuló hangu csapata, akik Adyval együtt vitézk a magyar költészet forradalmát, maguk is átlépték már az emberélet utjának felét. Vár szállingó-zik a hajukra, soraik ritkulóban, de tüzik a régi. Mert mögöttük jár egy óriási, egy verhetetlen hadsereg: a magyar ifjúság. Új meg új ezrek s majdan új milliók. Ő, jól tudta Ady, hogy az ifju szivekben tovább fog élni. Más költő híret hervasztatják korok és divatok, az ő tábora, mely máris többség, az egyre érkező fiatal utánpótlásokkal csak növekedhetik, míg nem egész nemzetét árad.

Jó ezt így tudni és hinni. Legalább nem esik kétségbe az ember e csü-gesztő és respektáló időben a magyarság igazabb és emberibb jövőjén.

Kardos Pál.

A kir. ítélőtábla elnöke Budapest, Olechváry Zoltán kir. ítélőtábla elnök hivatalos ügyek in észése céljából hétfőn reggel két-három napi tartózkodásra Budanestre távozott.

Február 1-én a KANSZ a fizetések rendezését, Budapesti tudósítónk jelenti: A közalkalmazottak Nemzeti Szövetsége holnap délután nagyválasztmányi ülést tart. A lemondott emokés minden valószínűség szerint ismét elfoglalja helyét, mivel az eddigi tárgyalásokból azt a meggyőződést szerezte, hogy a fizetviselek megsejítése a fizetésemelés útján, — ami valószínűleg februárban meg fog történni — kedvező úton halad.

A vidéki színiélet támogatása. A valás- és közoktatásügyi miniszter a vidéki színiélet támogatása tárgyában rendeletet intézett az áll. párokhoz és a polgármesterekhez, hogy az engedélyezett színtársulatokat saját hatá körükben minden tekintetben támogassák és hassanak oda, hogy elsősorban a zínház vagy színielőadásra alkalmas helyiség díjtalan vagy nagyon mérsékelt bér mellett való átengedése, valamint fűtési és világítási költségek elengedése vagy legalább is önközi évi árban, elegend méltányos átalánysszegben rendelkezésre bocsátás, végül a vizámi adó teljes vagy nagymértékben való elengedése s.b. által biztosítható legyen.

Bazaltbányát vesz a város. A városi tanács ma délelőtti bizalmas ülést tartott a kőbányavétel ügyében, amelyről a napokban hírt adtunk. Egy dunántúli banya bányára részvény-társaság tett ajánlatot a városnak, hogy vagy a bányát, vagy a részvények többségét vegye meg. Valószínű, hogy a város a részvények többségét vásárolja meg s így biztosítja kőszükségletét.

Aki haltával védekezik a fertőtlenítés ellen. Lakatos Ferenc kőhór cigányt a napokban elfogta a hajduhadházi rendőrség és leutalta a fertőtlenítőbe, A cigány sehogyse akart megfürödni és mikos erővel a vízbe ugrott, majd a parton egy haltát és az egyik rendőrt le akarta ütni. A vakmerő cigányt ma délelőtti beki-sértek a debreceni kir. ügyvédség fog-házába.

APOLLO: Szép asszony, élet, halál, Moszkine és Lisszenkoval. VIG-SZINHÁZ: Becsületés gazember, Petrovich világitálmé, URANIA, Szom battól: Texasi farkas.

Uj utcák a Kossuth-utcai temetők mellett. A Dobozy-temetőt tudvalevőleg a köztemető megújítása után a város a Dobozy-temetőt át. Mirán azonban a Kossuth-utcai temetőhöz lezárása után 30 évig nem szabad nyulni, a jog- és pénzügyi bizottság eleitette ezt a tervezetet és úgy határozott, hogy a Méliusz-teréből és a Rakovszky-utcából nyitja meg a két új utcát, amelyek mentén aztán tel-keket parcelláz ki. Parcellázásra kerül a mai zsbnyásár helye is és a zsbnyásár az Arpad-terre hevezik át.

APOLLO: Szép asszony, élet, halál, Moszkine és Lisszenkoval. VIG-SZINHÁZ: Becsületés gazember, Petrovich világitálmé, URANIA, Szom battól: Texasi farkas.

Mennyi vámot kell fizetni az új vámtarifa alapján? Hogyan kell vámolni? Ezek a kérdések azok melyek a magyar közgazdasági társadalom várakozó izgatalmával néz, de érthető ez az izgalom, mert az új vámtörvény és vámtarifa és mindezek végrehajtási utasítása és kiegészítő rendelete csak utabb labirintusi jelenti, melynek utvezetőjében naponta kell tevévesnie. Mindezek áttekintést és a laikus közönség részére magyarázatot igényelnek, mely könyv alakban most jelent meg Az új autonom vámtarifa címme, végrehajtási utasításával és teljes betitrendés árulástrommal dr. S. Aub Károly m. kir. pénzügyminiszteri titkár összeállításában és részletes magyarázatával. E mű gyakorlati szempontból készült, áttekinthető módon, mely nem tartalmaz elvont jogi tételeket, hanem a vámelméletet magát, mit a kereskedő gyakorlatból ismertet, akit az érdekel, hogy mely tarifaszám alá kell áruját sorozni, mennyi vámot kell fizetnie és hogyan kell vámolni. A vas-kos 412 oldalas kötet ára 360,000 K. Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyv kereskedésében, a főposta mellett, Telefon 54.

Cigarettaik Ön? Sodorjon Janina papirt!

Villamos újdonságok Iviámpa-pótlók kirakatok világitására, glim-lómpák éjjeli világitásra, kirakatek-lámpák, napfényvédők minden ruhazim napnál fény szerinti meghatározására. Mindennemű villamos berendezések legolcsóbban Fazekasnál, Plac 43. Telefon 5-67.

Lusztig milasztalos Deák Ferenc-utca 10. műbutorokban, üzleti berendezésben legolcsóbb, salongarnitúráit.

SPORT

A kerületi válogató birkozóverseny

A legteljesebb siker lezvében folyt a birkozó szövetség válogató birkozó-versenye. A versenyen látottakból megállapítható, hogy olyan ádo-zatköz sportférfiu vezetése mellett, mint Steintler István kerületi elnök, a birkozó sport nemcsak Debrecenben, hanem az egész keleti kerületben kitűnően fejlődik s rövidesen fővárosi pályára fog emelkedni. Annak ellenére, hogy a DMTE több kiváló birkozója: Kepecs és Tiba betegsége miatt nem vehetett részt a versenyen, a Debrecen és Nyiregyháza közötti pontversenyben Debrecen 19:17 pontarányban győztesként került ki. A helysúlyban Györi, Stina, Nagy egyenlő erő. Györi királó technikával rendelkezik: kár, hogy ereje kevés. A nehézsúlyban Benkő a sok fokvasztás miatt nagyon legyengült. Így a fánvas formában elővó Kellner ellen a hatodik percen föl kellett adnia az amugy is reménytelen küzdelmet. Sajtó DTE fel-lődöképes: jó birkozó lesz, ha szorgalmasan dolgozik. A könnyű, kisközép és nagyközép súlyban a helyzetet-tek közepes birkozók. A nehéz súlyban Kerekés DTE kitűnő technikáit esillogtatta. Ifjúságiakat megszerveve-nítő frissességgel mozdott, gyórvörö szalotálval bámulatot keltett. Részletes eredmény:

Légsúly: I. Györi Mihály DMTE, II. Stina Gyula NYTVE, III. Nagy Lajos DMTE.

Pehélysúly: I. Kellner Károly DTE, II. Benkő Aladár NYTVE, III. Sajtó József DTE.

Könnysúly: I. Kiss Mihály DMTE, II. Offra A. DVSC, III. Blau István NYTVE.

Kisközönsúly: I. Pataky Gyula NYTVE, II. Váczai József DTE, III. Kacsó József DVSC.

Nagyközönsúly: I. Polák György NYTVE, II. Kaufmann Mór NYTVE, III. Tarcsa Lajos NYKISE.

Nehéz súly: I. Kerekés László DTE, II. Jávorszky Béla NYTVE, III. Fülöp Mór NYTVE.

Paulovits Pál, a kerület előadója a versenyt mintaszertelen és gyorsan bonnyoltotta le. A rendezés nehéz munkáját Borbély Lajos és Salamon László érdemel elismerést.

Pálinkafőző-mosó, lekvárfőző rézüstök legolcsóbban beszerezhetők — részletfizetéssel is — MÁNDOKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. Telefon 12-42.

1925 I... SZERDA: CSÜTÖRT... PÉNTEK: SZOMBAT... Csokona kalmából előadás el... Polyton társorkán... Egy... Az érté... quatan n... alig volt s... az új etidő... a kotremín... áron kínál... kurzusok e... vonzottak... szini a tö... zott. Ezen... vezető rész... az irányza... kontremín... artózkodá... képességén... tette az ár... folyamok: Magyar... 1065. Bank 1085. Pesti Haza... 345-220. Ált. Köszér... Urkányi 9... 83-84, Fes... 2965-2975. -147, Sch... 237, Tröz... Cukor 230... bus 87, R... berger 138... 64 Német... A Magyar... a d... Amsterda... torint 2874... 1184, Dinár... 376-378, E... irank 3667-... 12925, Dán... tánia (Osk... 345-347000... Milánó 298... New-York... -72130, Pa... 304, Prága... 2116-2136... ci frank 13... korona 101... 17215, Már... -516, Leva... -19490, S... Varsó 138... 13760-1300... Ezüst eg... koronás 12... -17000, ökö... ezüst 1500-... arany husz... 210-220,000... Páris 275... York 518 e... Milánó 21.4... 123.43.75, B... Prága 15.40... 272.50, Bel... 10.0... dr... A termén... nem változ... tárt emelté...

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZERDA: *Marica grófnő.* B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: *Marica grófnő.* C) bérlet.
PÉNTEK: *Marica grófnő.* D) bérlet.
SZOMBAT: *Marica grófnő.* Bérlet-színház.

A színház iroda hírei:

Csokonai halálának évfordulója alkalmából a színházban ma este az előadás előtt Halassy Mariska Csokonai-verseket szaval.

Folyton növekvő érdeklődés és tapsorkánok között kerül színre Kálmán Imre világszépséges operettje, a

„Maszcza grófnő”. Viola Margittai a címszerepben.

Viola Margittot, a Király-színház primadonnáját, aki művészetével és énekével a legforróbb békebeli operett-estéket vasárnapra elő, kötelezett, sőt máshova szólítják és így már csak rövid ideig csillagíthatja művészetét Marica grófnő címszerepében.

Mozaikszínházak:

APOLLO. Sába királynője, hatalmas attrakció gyönyörű felvételekkel. Péntektől: Szép asszony élet, határ Mosjukine és Lissenkóval.

VIGSZÍNHÁZ. 2 Fox-attrakció. 1. Villám ily. Tom Mixel II. Dodo, a tengeri farkas, burleszk 5 felvonásban. Péntektől: Becsületlen gazember. Petrovich páisi világszékfője.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 14.557-23 papirkorona)

Lanyha volt az értéktőzsde irányzata

Budapest, jan. 27.

Az értéktőzsde ma kedvetlen hangulatban nyit meg, véteji megbízás alig volt s mivel az irányzat mindjárt az üzeti előleji gyengülmi kezdett, a kotremín akcióból kezdett és olesó áron kínált kisebb tetteket. A mév kurzusok egyes papiroknál vevőket vonzottak, úgyhogy a legnépesebb árszín a tőzsdei közepén mutatkozott. Ezen a nívón stabilizálódott a vezető részvények kurzusai is.

Az utótőzsdén

az irányzat tovább lanyhult, mert a kontremín kihasználva a piac teljes arizókódását és a tőzsde felvevő képességének teljes hiányát, gyengítette az árfolyamokat. Táékozott árfolyamok:

Magyar Hitel 458-460. Leszámlító 655. Osztrák Hitel 175. Kereke Bank 1085. Áit. Takaréé 125-126. Pesti Hazai 3005-3010. Borsod-miskolci 220. Első budapesti gőz. 140. Áit. Kőszén 3175-3180. Salgó 535. Urkányi 945. Athenaeum 85. Pallas 83-84. Fegyver 930-940. Ganz-Dan 2965-2975. Ganz Vill. 1320. Rima 146-147. Schlick 47. Nacsi 2000. Nova 237. Trósz 147. Déjvasut 64. Magyar Cukor 2300. Georgia 353-354. Phobus 87. Részvényvdör 350-352. Goldberger 138. Karton 85-86. Bóni 63-64. Német Mezőg. 180. Östermelő 205.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 29.645.-29.195. Holland forint 28745-28995. Belgrád 1178-1184. Dinár 1158-1178. Bukarest, leu 376-378. Brüsszel 3697-3715. Belga frank 3667-3695. Kopenhága 12855-12925. Dán korona 12655-12785. Krisztiania (Oslo) 11045-11105. London 345-347000. Angol font 344-347000. Milánó 2981-2997. Lira 2961-2991. New-York 72000-72380. Dollár 71850-72130. Páris, francia frank 3884-304. Prága 2136-2148. Cseh korona 2116-2136. Zürich 13900-13970. Svájci frank 13800-13940. Bécs osztrák korona 10145-10195. Berlin 17125-17215. Márka 1625-17075. Szófia 514-516. Leva 509-515. Stockholm 19490-19490. Svéd korona 19149-19290. Varsó 13860-13930. Lengyel zloty 13760-13900.

Nemesfémárak

Ezüst egykoronás 6150-6350. két-koronás 12300-12700. forintos 10500-17000. ötkoronás 31500-32500. szín-ezüst 1500-1550. színarany 49-49500. arany huszkoronás 315-316. platina 210-220.000 korona.

Zürichi zárlat

Páris 27.93. London 24.83.50. New-York 518. egyenlőad. Brüsszel 2660. Milánó 21.45. Hollandia 209. Berlin 123.43.75. Bécs 0.0073. Szófia 3.77.50. Prága 15.40. Varsó 100. BUDAPEST 2.72.50. Belgrád 8.50.

10.000 koronával drágult a rozs

A terménytőzsdén ma a buza ára nem változott, csupán az alsó árnat emelték 2500 koronával. A mal-

mok egyáltalában nem akartak vásárolni, mert az argentinai buzaárulatok következtében várakoznak a vételekkel, azonkívül egyes vidéki állomásokon már a helyi buzából is értékesítenek kisebb készleteket. A rozs ára 10.000 koronával emelkedett, mert kevés áru volt a piacon, a kereslet pedig élénk volt az árna. zab, tengeri ár nem változott.

Hivatalos árak: Buza 76 kilogramos tiszavideki 612,5-615, egyéb 610-612,5. 78 kilogramos tiszavideki 612,5-625, egyéb 620-624, rozs 510-515, takarmányárpa 400-420, sörárpa 490-515, köles 285-295, zab 420-430, tengeri 310-315, korpá 252,5-255 ezer korona 100 kilogramonként Budapesten.

ÉRTESÍTÉS.

Uridivat szabó-üzememet áthelyeztem Piac-u. 26. alá

Passage, Gambrinussal szemben

Morgenstern Manó.

Estélyi ruhák, kabátok, costümök legizésesebben „Belvárosi divatteremben” Kossuth-utca 26. sz. Haás Viola és Grünfeld Boriskánál.

Pongrácz műlakatossága bármily vas tömegmunkák készítését, nikkellezést és csiszolást vállal **Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.**

Kerékpárok a legelőnyösebb fizetési feltételekkel **részletre** beszerezhetők **Szabó Lajos** műszerésznél **Magos-utca 25. Nagy javító műhely.**

Vizezeték munkálatokat készít szakszerűen **Gyenes, Arany János-u. 27. Telefon 937.**

Kun József késműves-műköszörős **Széchenyi-utca 1. Javítások jutányos áron.**

A kattowlozi porosz központi bányából származó elsőrendű porosz szenet, kokszt, mosott kovácsszenet

továbbá

száraz import bükhasáb és aprított tüzfát bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít

VÁGÓ REZSŐ szén- és tüzfatelepe

Homokkert, **Hid-utca 12.** Telefon **131.**
Központi iroda **Piac-u. 81.** „ **1338.**

Megérkeztek mindenféle ajándéknak alkalmas dolgok olcsó napi áron

SZABÓ ÉS ZENGEVALD rőtös és rövidáru üzletében Szentanna 3. la crepdeschlin minden színben, leszállított árakban.

A Debreczeni Műbutorgyár és Fakereskedelmi R. T. ajánlja olcsó gyári áron a **Külsővásártér 15. szám alatti gyártelepén, valamint Miklós-u. 2. sz. alatti „Apolló lakásberendezési vállalat”** lerakátában levő

butorait.

Ebédli, háló, uriszoba, konyha nagy választékban.
Minden e szakmába vágó munkát vállalunk.
Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételeket nyújtunk.
Telefon: Gyártalép 995. Városi torakat 11-21.

Béautók csukott és nyitott, nappal vagy éjjel bármikor rendelhető

Debreceni Autoforgalmi Rt.-nél Hatvan-utca 53. Telefon 728 vagy 15-12.

Patkány- és egérirtó biztosan ölképes, hatóságilag szabaddalmazva. - Házilátokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható **STERN festéküzletében** **PIAC-UTCA 10.,** Bikkával szemben. Saját érdekében győződjön meg mindenki róla.

E heti könyvujdonságok:

Kémeri Sándor: Anatole France sétái	12.-
Jolland: Magyar-Angol szótár füzve 82.- kötve	90.-
Szabó László: Jókai élete és művei	4.-
Szenes Béla: Husz egyfelvonásos	15.-
Ady Endre: Vér és arany. új kiad.	6.50
Maupassant: Parent ur	6.50
Dobosi Pécsi M.: Magyarok szimfóniája	6.50
Simonsits: Küzdelem	10.-
Vautel: Öngyvsága nem akar gyereket	5.70
Magyar földrajzi évkönyv és zsebatlász 1925. teljes ára	3200.-
Legjobb vasúti menetrend külf. csatlakozással	3600.-
1924. évi sport évkönyv illusztrációkkal	2400.-
Lázár: Sámson	1680.-

Jelenlegi szorzószám: 7000 + 5% telér

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54. **Könyvujdonságok mindennap érkeznek.**

Kokus futó békebeli minőség.

65 cm. szélés métere	K 75,000.-
90 " " "	K 95,000.-
120 " " "	K 190,000.-

Sárcipő legjobb minőség.

Női	K 120,000.-
Férfi	K 140,000.-

Legjobb minőségű hócipő

Női	K 310,000.-
Férfi	K 370,000.-

Gyermek hó- és sárcipők nagy választékban, legolcsóbb árakban.

HAAS LIPÓT **LINOLEUM ÁRUHÁZ** Ferencz József-ut 58. Megyeháza mellett. **TELEFON: 9-63.**

Első debreceni Olajmalom és daráló Károly Ferencz József-ut 30. Vámért darálunk és olajat csinálunk. **Olajmagvakat veszünk** nagyban és kicsinyben.

Minden kereskedőnek és iparvállalatnak fontos! **Most jelent meg Az új autonom vámtarifa** végrehajtási utasítás és teljes betűsoros áruajtajstommal.

Szerkesztette: **Dr. STAUB KÁROLY** pü. titár.

A vastos 412 oldalas mű ára **K 360,000.-**

Kapható: **Hegedüs és Sándor r.t.** könyvkereskedésében, a főposta mellett. **Telefon 54.**

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 korona, minden további szó 500 korona. Vastagbetűs szó 1000 korona.

POSTA

FIATAL asszony uriember állandó barátságát keresi. Házasság nincs ki-zárva. „Sorsilárdozó” jellegre levelet kérek az Egyetértés kiadóba. 1381 1383

EGYEDÜL nek levele van, kérem sürgősen átvenni Egyetértés kiadóban. 1421

JOBBMÓDU ur tisztességes ismeret-ségét keresem, huszonkét éves va-gyok. Levelet „Vágyak szelő szárnyán” Egyetértésbe. 1420

„SOHA nem bánja meg” jellegre je-vél ment az Egyetértéshez. 1419

FÜGGETLEN urleány férhez menne oly uriemberhez, vagy özvegyhez, aki hűséges élettárs lenne. Levelet „Szétni vágyok” jellegre a Haj-dúföld kiadóba kérek. 1462

DISZKRÉCIÓJÁRA SZÁMITHATOK jellegre levél van a Független Uj-ságnál. 1465

VÉTEL

FÉLLITERES üveget bármilyen meny nyiségekben veszek. Békés Emil Vö-rösmarty-u. 1. sz. 1185

150-160 kg-os jó kihizott sertést veszek. Cím az Egyetértésnél. 1437

ELADAS

VAPRÓGÉP kőműgyártmány bób-lin 2.500.000 K ért. részletfizetésre és kölcsönre zártára kapható. Szé-kegyi, Széchenyi u. 10737

HA NINCSEN PÉNZE, ismét vehet részletfizetésre Kaiser-nél. Piac-utca 7. szám. 310

KITŰNŐ porosz szép 90.000 korona mázsánként Bartha szentelen, Ispó-dály-u. 3. b. Telefon 785. 870

TEGLÁT, mely építkezésből kimaradt kedvező fizetési feltételek mellett gyári ár alatt vásárolható. Hatvan-utca 53. Telefon 728. 931

VAGYONMEGOSZTÁS miatt a Da-rabos-utca 16. alatti ház eladó. Beköltözhető lakással. 991

ELADÓ az Eötvös-utca 59. sz. mo-dern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 nincseszoba, konyha, mellékhelyisé-gekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. Ügyvéd-kötő díjazok. 1141

TÜZIFA és szén legolcsóbb beszer-zési helye Erdélyi tüzfűtőüzemnél. Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93. 1178

DARABOS-U. 3. sz. ház átadó 3 szo-bás lakással eladó. 1197

ELADÓ Csapóker, Apponyi-utca 11. számú 796 négyyszögöl, jó termő szőlő, új borházal. Értekezhetni: Darabos-utca 23. 1217

PERZSASZÖNYEG legolcsóbb, legrö-zőbb beszerzési forrása Lőrincz műhely. Szoboszlai-utca 11. b. 1232

TÖLGY tüzfűtő vezény legolcsóbb, leg-kiadósabb Balassánál. Szoboszlai-utca. Telefon 6-90. 1247

ELADÓ modern családi ház, a város lezörgalmasabb utcájához pár lé-pésre. Az egész földelet maga a tu-lajdonos lakja. Cím a kiadóban. 1291

Békebeli minőségben ismét kapható a biztos hatású „Fáy” arckrém és szappan. Egy téglány ára 10000 K, 1 darab szappan 12.000 korona. Kapható a készítő **Grósz Nagy Ferenc** „Arany egyszervu” gyógyszerárúháza DEBRECZEN (színház mellett). Ugyanolyan mindenféle piperecikk, szappanok, arckrémek, ponderek, hajolajok, fészek, fűtőszerek, kimérve legolcsóbb napl. árakban be-szerelhetők.

HAFONATOK minden színben legol-csóbban kaphatók. Boczán fod-rásznál. Hatvan-u. 2. Haját veszek 1452

ELADÓ iskola-hegedű tokkal. Város-háza trafik, Piac-utca. 1463

Bérolata, modern, kétemeletes, 10 utcai üzletelhelyiséggel, 6 utcai la-kással, központban eladó. Felvija-gostást nyújt: Dr. Sebestyén ügy-véd. 1464

HOMOK-UTCA 127. utcai kettő szo-ba, konyha bútorai együtt kevés lelépéssel eladó. Értekezni délutáni órákban. 1466

ELADÓ utcafrontonra nyíló egy hold szőlő, lakóház, gyümölcsös és kony-hakert. Értekezhetni tulajdonosnál: Jerikó-ut 45. Uikert. 1319

ELADÓ HÁZ Nyil-utca 127. sz. 3 szo-ba mellékhelyiségekkel beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 1357

ELADÓ ház 300 négyyszögöl gyümöl-csössel. Tócsokert. Tasnád-u. 4. sz. 1378

ONDÓDON, Veréb-dűlőben a 7. km.-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni: Bathányi 17. Ügyvédi iroda. 1402

BORBÉLY üzletberendezés, teljesén felszerelve eladó. Haiduszoboszló. Bethen-u. 25. 1443

ELADÓ világos fűtőház és egyéb bu-tordarab. Egyház-tér 3. műterem. 1442

FODRASZBERENDEZÉS 2 tükörrel és forgó székkel nagyon olcsón el-adó. Cím Egyetértésnél. 1441

JÓKARBAN levő egy szoba festett bútor és konyhaberendezés sürgő-sen eladó. Maróthy György-u. 17. középső lakás. 1440

JÓ meneti fűszerüzlet forgalmas he-lyen eladó. Cím az Egyetértés ki-adóban. 1439

ELADÓ Péterfia szájában. Kut-utca 2 ház, kedvező fizetéssel. Beköltöz-hető. 1438

CSALÁDI fényképek, menvasszonyi és gyermek képek Ruzicskánál ké-szülnek. Póter 32. 1430

GERÉBI-TELEP, Püspök-utca 34. sz. alatt egy üres telek eladó a sám-soni ut közelében. 1461

GYAPJUSZÖVETEK, sifon, vászon, karton árainkat leszállítottuk Tex-dáruda Péterfia faktánva. Honvéd utca 1. 1458

ELADÓ új benzinos 6-os cséplő-garnitúrával, 4-es kazdasági cséplő és magános benzinos. Haiduná-s. Szentmihály-ut 1540. Csor-vásvy Miklós. 1457

ARANY karkötő női óra és más ék-szerek eladók. Barna-u. 10. 1456

ELADÓ Csillag-u. 79 számú ház, 3 szobás beköltözhető lakással elköl-tözés miatt minden elfogadható ártért. Esetleg kedvező fizetési fel-tételek. 1455

EGY modern ház eladó Csap-u. 56. vagy Bathányi-u. 22. is. Értekez-hetni Kóler-nél. 1449

KERESLET

10-15 MILLIÓT keresek kőszikamat-ra. Cím a kiadóban. 1198

KOVÁCS tanulók fizetéssel vagy ben-kozztra felvételre. Nagy Gyula ko-csigavártó. Erzsébet-u. 17. 1242

TANULÓK kocsikovács és fényező szakmában fizetéssel felvételnél: Neuländer kocsigvárában. 1243

EGY segéd és egy elárúsító kisasszony kézműveit üzletbe felvételre. Cím az Egyetértésnél. 1250

KÖZÉPISKOLÁSOK korrepetálását vállalja felelősség mellett orvosstan-hallgató. Cím a Független Ujságnál. 1415

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult „TŰZ”

rútóanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám. Telefon: 353.

102.000.—, 108.000 koronáért szállítja házhoz mm.-ként a legkifűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.

Állandóan raktáron tart különböző porosz kőszent, üzemi szent, bányakőszent és mosott kővacszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. Tisztviselőknél, fixfizetésű egyéneknek és egye-sületeknek kedvező fizetési feltételek.

SZÖNYEGCSOMÓZÁSHOZ gyakorlat leányokat felvesszünk. Jablon-szkynd, József kir. hg.-utca 40. 1444

IRODAI állást keres ur leány „Kez-dő” jellegre Egyetértéshez. 1436

PIANINÓT keresek bére február 1-re. Cím az Egyetértés kiadóban. 1435

TANULÓK fizetéssel felvételnél Roth mann üvegüzletében. Csapó-u. 19. 1434

FODRASZSEGÉD állást keres. Cím Egyetértésnél. 1433

GÉPIRÓNÓ irodai állást, esetleg pénztárt is elvállal. Cím Egyetér-tés kiadóban. 1427

ÖRÖKÖS tartásra idősebb magános nőt vagy férfit elvállalok. Értekez-ni lehet Sinka Béla pékmesternél, Derecske. Csak komoly levelekre válaszolok. 1424

MINDENNEMŐ ruhakészítést, stoppa-lást, fűzőzást vállal Baudisz Janka. Jókai-u. 1. 1460

HÁZMESTERT keresek Gálásvy ügy-véd. Széchenyi-u. 19. 1453

TANULÓNAK egy fű felvételnél bent kószit, bent lakással: Könyves Tóth Antal első debreczeni vilanyverő berendezett faesztorgályos műhelyé-ben. Rákóczi 14. 1451

TEA
TEA
TEA
MEINL
UJTERMESU TEA

PÉNZES társat keresek vilanyverőre berendezést kocsit és kerékváltó műhelyhez. Cím: Vízkezdő 28. Er-dődi. 1450

HELYI ÜGYNÖKÖK felvételre: Erdélyi tüzfűtőüzemnél. Fűrdő-u. 25. Telefon 1093. 1445

VEGYES

AJGUROZÁS, különböző szélesség-ben, endlitzést, aplikálást jutányo-san végez Szilágyi, Széchenyi-u. 1. 10739

ÓRA, ékszer javítást szakszerűen látállással készít Sztetter. Bathvá-lyi-u. 13. 568

PÉNZKÖLCSÖNÖKET hátra, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvetítő Bank. Piac-utca 42. 805

BUTOROZOTT szoba 1-2 ur részé-re kiadó. Hunyadi-utca 17. 1115

HENTES- és mészáros üzlet jó for-galmu kiadó, vagy átadó. Széchenyi ut 14. 1235

SOPFÖRVIZSGÁRA szakszerűen elő-készít Kiss automotor és gépmű-hely szoffőriskolája, Erzsébet-u. 20. Telefon 901. 1269

BUTOROZOTT szoba esetleg kony-hával kiadó izr. családnál. Hatvan-utca 7. 1468

VILLAMOS UJDONSÁGOK. Ivlámpa-pótlók kirakatok világítására, güm-lámpák éjjeli világításra kirakat-reklámnak, napfényvédők min-den ruhaszín mappáj férő szerinti meghatározására. Mindennemű vil-lamos berendezések legolcsóbban: Fazekasnál. Piac-u. 43. Telefonsz.: 5-67. 1355

2 ÁGYAS, butorozott szoba két jó barátó részére, esetleg teljes ellá-tással kiadó, vagy kis családú há-zaspárn k. Patai-utca 9. sz. 1427

INTELLIGENS izr. család kőszitot ad-na. József kir. hg.-u. 11. 1467

ELCSERELNEM utcai egy szoba, konyhás villanyvízűtő lakás-már (Böszörményi-ut 9.) hasonló-val. 1432

JUTÁNYOS ámban kőszitok a leg-elegánsabb és a legerősebb tū-hát háznál vagy otthon Vidékre is megyek. Cím a kiadóban. 1425

KIADÓ butorozott szoba lehetőleg ur nőnek. Széchenyi-u. 23. I. em. 1431

27 MILLIÓ kölcsönt adok betáblázás-ra Cím Egyetértés kiadóban. 1428

KÜLÖNBEJÁRATU jól butorozott szoba közponon kiadó. Elláással is. Cím az Egyetértés kiadóban. 1426

ELSŐRENDŰ kőszitadás és kávé legolcsóbban kapható: Fésűs, Vár-utca 2. sz. 1469

ÜZLETHELYISÉG, forgalmas helyen, mindenre alkalmas, február 1-re át-adó. Cím a kiadóban. 1423

IRODÁNAK alkalmas utcai szoba, előszobával a főtér közelében ki-adó. Bővebbet Turav trafikban Hungária mellett. 1422

ZONGORA bérbeadó. Matuschek gyártmányu. Eötvös-u. 48. 1459

TELJES ellátást és lakást kaphat két egyetemist hallgató, hallgatózó vagy középiskolai tanuló Vénkert, Domo-kos Lajos-u. 13. 1454

KÉT butorozott szoba február 1-re kiadó. Varga-u. 35. 1448

KIADÓ butorozott szoba, varrógép eladó. Szent Anna-u. 30. aító 3. sz. 1447

ELSŐRENDŰ házikószit kihordásra kapható. Értekezni 3-5-ig naponta: Lorántffy-u. 12. hátul. 1446

MENEKÜLT ÓRAS szakszerűen, meg-lepő olcsón vállal javításokat. Rá-kóczi-u. 36. 1448

Uj könyv!

Kémeri Sándor:
Anatole France sétatái.
Kor. 88,200.—

(Anatole France volt titkárának gyö-nyörűsen megírt emlékezésében ultra megszólal a nemrég elköltözött nagy bölcs és nagy művész. Tanul vagyunk hogyan szűrődnek át Páris és Itá-ia impresszió a Mester csodálatosan fo-gékony lelken. A könyv 16. eddigi se-hol meg nem jelent illusztrációja ott-hozában és itáliai baranegolálásban mutatja he Anatole France-ot.)

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.